

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ  
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ «РІВНЕНСЬКИЙ ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ НАЦІОНАЛЬНОГО  
УНІВЕРСИТЕТУ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ»

Циклова комісія *економічних дисциплін*



ЗАТВЕРДЖУЮ  
Завідувач навчальними та  
виробничими практиками  
30 серпня 2024 р.  
Тарас САСОВСЬКИЙ

## ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ

### АУДИТ

галузь знань 07 Управління та адміністрування  
(шифр і назва галузі знань)

branch of knowledge 07 Management and administration  
(code and name of branch of knowledge)

спеціальність 071 Облік і оподаткування  
(шифр і назва спеціальності)

specialty 071 Accounting and taxation  
(code and name of the specialty)

освітня програма Облік і оподаткування  
(назва)

educational program Accounting and taxation  
(name)

Рівне – 2024 рік

Програма навчальної практики з дисципліни «Аудит» для здобувачів ступеня вищої освіти «Бакалавр» розроблено на основі освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування» галузі знань 07 Управління та адміністрування спеціальності 071 Облік і оподаткування, затвердженої Вченою радою НУБіП України 24.04.2024 р., протокол № 11.

Розробники: Гнатюк Алла Аркадіївна к.е.н., доцент, викладач економічних дисциплін.  
(вказати авторів, їхні посади, наукові ступені та вчені звання)

Програму навчальної практики розглянуто і схвалено на засіданні циклової комісії економічних дисциплін

Протокол від 27 серпня 2024 р. № 1

Голова циклової комісії економічних дисциплін

27 серпня 2024 р.

  
(підпис)

Оксана КОНОНЧУК  
(ініціали та прізвище)

Погоджено методичною радою ВСП «РФК НУБіП України»

Протокол від 27 серпня 2024 р. № 1

27 серпня 2024 р.

Голова

  
(підпис)

Людмила БАЛДИЧ  
(ініціали та прізвище)

## 1.Опис навчальної дисципліни

Галузь знань, напрям підготовки, спеціальність, ступінь вищої освіти	
Освітній ступінь	Бакалавр
Галузь знань	07 Управління та адміністрування
Спеціальність	071 Облік і оподаткування
<b>Характеристика навчальної практики</b>	
Вид	<b>Обов'язкова</b>
Загальна кількість годин	45
Кількість кредитів ECTS	1,5
Кількість змістових модулів	1
Мова викладання	Українська
Форма підсумкового контролю	Залік з навчальної практики
<b>Показники навчальної практики для денної та заочної форм навчання</b>	
Форма навчання	денна форма навчання
Рік підготовки	2024-2025
Семестр	3
Аудиторні години:	18
Самостійна робота:	27

## 2. Мета та завдання навчальної дисципліни

**Мета навчальної практики** – закріпити і поглибити теоретичні знання, одержані під час вивчення дисципліни «Аудит».

**Завдання навчальної практики** – оволодіння студентами їх майбутньою професією на базі одержаних у процесі навчання теоретичних знань та формування у них, професійних умінь і навичок для прийняття самостійних рішень під час виконання роботи.

Як результат вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен **уміти**:

- застосовувати методики проведення аудиту й послуг з надання впевненості;
- ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб'єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів;
- здійснювати зовнішній та внутрішній контроль діяльності підприємства та дотримання ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування;
- застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов'язків.
- застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп'ютерні технології для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування;
- усвідомлювати особливості функціонування підприємств у сучасних умовах господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового позиціонування.

### ***Очікувані результати навчання та сформовані компетентності.***

Після проходження навчальної практики «Аудит» у здобувачів освіти формуються такі компетентності:

#### **загальні (ЗК):**

**ЗК 01.** Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

**ЗК 02.** Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

**ЗК 03.** Здатність працювати в команді.

**ЗК 04.** Здатність працювати автономно.

**ЗК 06.** Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).

**ЗК 08.** Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

**ЗК 11.** Навички використання сучасних інформаційних систем і комунікаційних технологій.

#### **Фахові (СК):**

**СК 02.** Використовувати економіко-математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв'язання прикладних задач в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

**СК 06.** Здійснювати облікові процедури із застосуванням спеціалізованих інформаційних систем і комп'ютерних технологій.

**СК 07.** Застосовувати методики проведення аудиту й послуг з надання впевненості.

**СК 08.** Ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб'єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів.

**СК 09.** Здійснювати зовнішній та внутрішній контроль діяльності підприємства та дотримання ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування.

**СК 10.** Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов'язків.

### 3. Тематичний план навчальної практики

№ п/п	Назва теми	Кількість годин		
		всього	з них	
			аудиторних	самостійних
1	Регулювання аудиторської діяльності та її інформаційне забезпечення	2	2	-
2	Методи аудиту фінансової звітності та критерії її оцінювання	4	-	4
3	Аудиторський ризик і оцінювання системи внутрішнього контролю	4	-	4
4	Планування аудиту. Аудиторські докази та робочі документи аудитора	4	-	4
5	Аудит активів підприємства	6	4	2
6	Аудит пасивів підприємства	6	2	4
7	Аудит фінансової звітності	8	4	4
8	Внутрішній аудит	6	4	2
9	Аудиторський звіт та інші підсумкові документи	5	2	3
	<b>Всього</b>	<b>45</b>	<b>18</b>	<b>27</b>

### 4. Календарно – тематичний план навчальної практики

№ занять	Назва розділу. Зміст практики	К-сть годин	Місце проведення	Інструменти, матеріали	Організація роботи	Завдання додому	Примітка
1	2	3	4	5	6	7	8
1	<p><b>Регулювання аудиторської діяльності та її інформаційне забезпечення</b></p> <p>Ознайомитись з:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- управлінням аудиторською діяльністю в Україні;</li> <li>- повноваженням Аудиторської палати України;</li> <li>- організаційною структура Спілки аудиторів України;</li> <li>- завданнями та обов'язками аудитора в аудиторській фірмі;</li> <li>- оцінюванням якості праці аудиторів, його статусом і сертифікацією.</li> </ul>	2 ауд.	Кабінет «Бухгалтерського обліку»	Конспект лекцій, методичні вказівки, Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність»	Самостійна робота студентів за індивідуальним завданнями	Оформити звіт	
2	<p><b>Аудит активів підприємства</b></p> <p>Аудит операцій з грошовими коштами. Аудит дебіторської заборгованості. Аудит запасів. Аудит необоротних активів (аудит основних засобів, аудит нематеріальних активів, аудит капітальних інвестицій, аудит довгострокових фінансових інвестицій, аудит гудвілу, аудит інвестиційної нерухомості).</p> <p>Аудит обліку готової продукції та її реалізації. Аудит обліку витрат на виробництво, виконання робіт та надання послуг.</p>	4 ауд.	Кабінет «Бухгалтерського обліку»	Конспект лекцій, методичні вказівки, Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність», Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку	Самостійна робота студентів за індивідуальним завданнями	Оформити звіт	
3	<p><b>Аудит пасивів підприємства</b></p> <p>Аудит кредиторської заборгованості за розрахунками з постачальниками, за податками, за кредитами банків, за розрахунками з оплати праці, за авансами отриманими.</p> <p>Аудит власного капіталу: статутного капіталу, резервного капіталу, додаткового капіталу, неоплаченого капіталу, вилученого капіталу, нерозподіленого прибутку (непокритого збитку). Аудит забезпечень. Аудит довгострокових зобов'язань.</p>	2 ауд.	Кабінет «Бухгалтерського обліку»	Конспект лекцій, методичні вказівки, Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність», Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку	Самостійна робота студентів за індивідуальним завданнями	Оформити звіт	

1	2	3	4	5	6	7	8
4	<p><b>Аудит фінансової звітності підприємства</b></p> <p>Якісні характеристики фінансової звітності та її користувачі. Основні принципи підготовки фінансової звітності.</p> <p>Основні процедури та методика перевірки обліку та фінансової звітності. Методи контролю, що застосовуються при аудиті дебіторської (кредиторської) заборгованості, запасів, необоротних активів, інших активів і пасивів Методика дослідження форм фінансової звітності. Аудит облікової політики. Вплив факторів на вибір і обґрунтування облікової політики.</p>	4 ауд.	Кабінет «Бухгалтерського обліку»	Конспект лекцій, методичні вказівки, Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність», Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку	Самостійна робота студентів за індивідуальним и завданнями	Оформити звіт	
5	<p><b>Внутрішній аудит</b></p> <p>Внутрішній контроль на підприємстві, його види. Система внутрішнього контролю. Мета внутрішнього контролю.</p> <p>Об'єкти внутрішнього аудиту. Можливості внутрішнього аудиту. Структура і зміст об'єктів внутрішнього аудиту. Функції внутрішнього аудитора. Критерії оцінювання діяльності служби внутрішнього аудиту. Планування роботи внутрішнього аудитора. Складові програми аудиторської перевірки</p>	4 ауд.	Кабінет «Бухгалтерського обліку»	Конспект лекцій, методичні вказівки, Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність», Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку	Самостійна робота студентів за індивідуальним и завданнями	Оформити звіт	
6	<p><b>Аудиторський висновок та інші підсумкові документи</b></p> <p>Структура аудиторського висновку та загальні вимоги до нього.</p> <p>Процес формування аудиторської думки.</p> <p>Види аудиторського висновку. Безумовно-позитивний висновок. Умовно-позитивний висновок. Відмова від висловлення думки. Негативна думка.</p> <p>Порядок складання та подання аудиторських висновків.</p>	2 ауд.	Кабінет «Бухгалтерського обліку»	Конспект лекцій, методичні вказівки, Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність», Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку	Самостійна робота студентів за індивідуальним и завданнями	Оформити звіт	
	<b>Всього</b>	<b>18</b>					

## **5. Методи навчання**

У процесі проведення навчальної практики використовуються методи активного навчання: питання і відповіді, диспути і дискусії, обговорення конкретних ситуацій.

## **6. Методи контролю**

Контроль знань для здобувачів освіти з навчальної практики здійснюється у вигляді поточного модуля і підсумкового заліку. Поточний контроль проводиться при відвідуванні практики та виконанні індивідуальних завдань (самостійна робота). Підсумковий контроль проводиться у вигляді заліку. Усі форми контролю включено до 100-бальної шкали оцінки.

### **6.1.Критерії оцінювання навчальної практики:**

В основу рейтингового оцінювання знань здобувача освіти покладена 100-бальна шкала (максимально можлива сума балів, яку може набрати здобувач освіти за всіма видами контролю знань з дисципліни).

**Оцінка «відмінно»** (бали 90-100) виставляється здобувачу освіти, який систематично працював впродовж семестру, показав під час підсумкового контролю різнобічні і глибокі знання програмного матеріалу, вмів успішно виконувати завдання, які передбачені програмою, засвоїв зміст основної та додаткової літератури, усвідомив взаємозв'язок окремих розділів дисципліни, їх значення для майбутньої професії, виявив творчі здібності у розумінні та використанні навчально-програмного матеріалу, проявив здатність до самостійного оновлення і поповнення знань.

**Оцінка «добре»** (бали 74-89) виставляється здобувачу освіти, який виявив повне знання навчально-програмного матеріалу, успішно виконує передбачені програмою завдання, засвоїв основну літературу, що рекомендована програмою, показав достатній рівень знань з дисципліни і здатний до їх самостійного оновлення та поповнення у ході подальшого навчання та професійної діяльності.

**Оцінка «задовільно»** (бали 60-73) виставляється здобувачу освіти, який виявив знання основного навчально-програмного матеріалу в обсязі, необхідному для подальшого навчання та наступної роботи за професією, справляється з виконанням завдань, передбачених програмою, допустив окремі похибки у відповідях під час підсумкового контролю, але володіє необхідними знаннями для подолання допущених похибок під керівництвом науково-педагогічного працівника.

**Оцінка «незадовільно»** (бали 0-59) виставляється здобувачу освіти, який не виявив достатніх знань основного навчально-програмного матеріалу, допустив принципові помилки у виконанні передбачених програмою завдань, не може без допомоги викладача використати знання при подальшому навчанні, не спромігся оволодіти навичками самостійної роботи.



## 6.2. Оцінювання за формами контролю

Проміжний контроль	Рейтинг з навчальної роботи	Підсумкова атестація (екзамен)	Загальна кількість балів
Змістовий модуль 1			
0-100	0-70	0-30	0-100

## 6.3. Шкала оцінювання

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка за національною шкалою	
	навчальної практики	для заліку
90–100	відмінно (5)	зараховано
74-89	добре (4)	
60-73	задовільно (3)	
35-59	незадовільно з можливістю повторного складання (2)	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни (1)	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

## 7. Методичне забезпечення

1. Робоча програма навчальної дисципліни
2. Методичні вказівки з навчальної практики
3. Питання до заліку
4. Роздавальний матеріал

## 8. Рекомендована література

### 8.1. Базова

1. Аудит: методика і організація: навч. посібник / Н. І. Гордієнко та ін. 2-ге вид. Харків: ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2017. 319 с.
2. Облік і аудит : навч. посібник / Т.М. Ковальчук, І.І. Никифорак; за ред. Т.М. Ковальчук. – Вид. 2-ге, доп. та перероб. – Чернівці : Чернівець. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2020. – 520 с.
3. Аудит: підручник (у двох частинах) / за ред. Грушко В.І./ Брадул О.М., Шепелюк В.А, Ільїна С.Б., Юнацький М.О., Хорошенко А.П., Брадул Т.В., 4-те вид. вид. доп. і перероб. К. : Видавництво Ліра-К, 2019. 324 с.
4. Аудит : навч. посіб. / С. І. Дерев'янка та ін. Київ: «Центр учбової літератури», 2016. 380 с.
5. Проскуріна Н.М. Організація і методика документального забезпечення аудиту фінансової звітності в системі корпоративного управління: наук.-практ. посіб. Запоріжжя: ЗНУ, 2015. 214 с.

## **8.2. Нормативно-законодавча база (основна)**

6. Методичні рекомендації щодо проведення аудиту фінансової звітності кредитних спілок відповідно до Міжнародних стандартів аудиту: Рішення від 27 вересня 2012 року 257/12 URL: <https://ips.ligazakon.net/document/FIN78202> (дата звернення: 20.08.24).

7. Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність: Закон України від 21.12.2017 р. № 2258-VIII. Дата оновлення 20.06.2024 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#Text> (дата звернення: 20.08.24).

8. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України № 996–XIV від 16.07.1999 р.: Дата оновлення 01.01.2024 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text> (дата звернення: 20.08.24).

9. Про затвердження Порядку ведення Реєстру аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності: Наказ Міністерства фінансів України № 766 від 19.09.2018 р. Дата оновлення 09.07.2024. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1107-18> (дата звернення: 20.08.24).

10. Податковий кодекс України: Закон України № 2755 від 02.12.2010. р. Дата оновлення від 01.08.2024 року. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text> (дата звернення: 20.08.24).

## **9. Інформаційні ресурси**

1. Газета «Урядовий кур'єр». URL: <https://ukurier.gov.ua/uk/>
2. Всеукраїнський тижневик «Баланс». URL: <https://balance.ua/>
3. Журнал «Незалежний аудит». URL: <http://npv.n-auditor.com.ua/ua/zhurnal.html?n=23&page=1>
4. Журнал Аудитор України. URL: <http://www.auditorukr.com.ua/journal/>
5. Журнал Бухгалтерський облік і аудит. URL: <https://smartpress.com.ua/tovar-2018-buhgalterskiy-oblik-i-audit>
6. Все про бухгалтерський облік URL: <http://vobu.ua/ukr/>
7. Законопроекти України. URL: <https://www.rada.gov.ua/news/zp>
8. Аудиторська палата України. URL: <https://www.apu.com.ua/>
9. Спілка аудиторів України. URL: <https://spilka-audit.org.ua/>